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Govor potpredsjednika Hrvatskoga sabora i izaslanika predsjednika HS-a akademika 

Željka Reinera na završnoj konferenciji projekta „Osnaživanje žena i podrška u vojnim 

snagama i mirovnim misijama Republike Hrvatske“ 

25. listopada 2021., 11.00, Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu 

 

Poštovani izaslaniče predsjednika g. Lozančiću, 

Poštovani potpredsjedniče Vlade g. Božinoviću, 

Poštovani zamjeniče načelnika Glavnog stožera Oružanih snaga Republike Hrvatske g. 

Jurkoviću, 

Poštovani državni tajniče g. Jakop, 

Poštovana zamjenice otpravnika poslova Veleposlanstva Sjedinjenih Američkih Država gđo. 

Piper, 

Poštovani kolege, dame i gospodo, 

 

velika mi je čast biti danas ovdje s vama. 

 

Pozdravljam vas u ime predsjednika Hrvatskoga sabora g. Gordana Jandrokovića, svih 

saborskih zastupnica i zastupnika i u svoje osobno ime.  

 

Iako kroz godine primjećujemo trend porasta udjela žena u Hrvatskoj vojsci, on je još uvijek 

relativno nizak. S posljednjim danom 2020. godine, udio žena u kategoriji vojnih osoba u 

Ministarstvu obrane i Hrvatskoj vojsci iznosio je 13 posto, dok je udio žena na zapovjednim i 

voditeljskim dužnostima u Ministarstvu obrane i Hrvatskoj vojsci u 2020. iznosio 11,6 posto. 

Stoga su projekti poput ovoga ključni kako bismo ne samo ženama, već društvu u cjelini 

približili važnost ravnopravnosti spolova u sektoru obrane. Žene i djeca čine najveći broj 

civilnih ratnih žrtava u modernom ratovanju, te time uloga žena u osiguravanju mira zaslužuje 

biti puno veća. 

 

Spolna ravnopravnost u društvu teško se uspostavlja dokle god širom svijeta nemamo jednake 

uvjete i mogućnosti obrazovanja, zaposlenja i u konačnici iste plaće za isti rad muškaraca i 

žena. Dokle god će žene biti diskriminirane na radnom mjestu i u društvu po raznim osnovama, 

ne možemo govoriti o ravnopravnosti oba spola.  

 

Tradicionalne uloge žene kao domaćice i kućanice više nisu dovoljne djevojčicama koje u 

današnje vrijeme za svoje uzore mogu imati astronautkinju Christinu Koch, prvu ženu koja je 

ostala u orbiti više od 300 dana, ili recimo pionirku zrakoplovstva Ameliu Earhart, prvu ženu 

koja je samostalno preletjela Atlantik. No, zašto prelaziti granice naše domovine? Djevojke i 

djevojčice itekako mogu za uzore imati i hrvatske junakinje poput bojnice Diane Doboš, prve 

hrvatske kapetanice kanadera i prve žene pripadnice akrobatske skupine "Krila Oluje", ili 
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recimo Antonije Didović, prve žene zapovjednice raketne topovnjače ili prve hrvatske 

generalice Gordane Garašić.   

 

Za sigurnu budućnost naše zemlje, ali i za globalnu sigurnost, neizmjerno je  važno da 

kontinuirano radimo na poboljšanju položaja žena putem obuka, edukacija i programa 

osposobljavanja. Ratove je nažalost nemoguće iskorijeniti, ali poticati žene koje u velikom 

broju stradavaju u ratnim zbivanjima, da dobiju priliku, ravnopravnu priliku, da budu sukreatori 

odluka koje će pridonijeti izgradnji i očuvanju mira, najmanje je što možemo učiniti.  Nadam 

se da će projekti poput ovog biti dodatni poticaj ženama da se uključe u vojne snage kako bi 

njihov doprinos domaćoj, ali i međunarodnoj zajednici bio značajan i zabilježen.  

 

Na kraju dopustite da zahvalim američkoj Vladi i Veleposlanstvu Sjedinjenih Američkih 

Država u Hrvatskoj na financijskoj i logističkoj podršci ovom vrijednom projektu koji će 

pridonijeti uključenosti i sudjelovanju žena u svim segmentima društva pa tako i u sustavu 

obrane. Iskoristio bih priliku i zahvalio i svim hrvatskim braniteljicama u Domovinskome ratu 

koje su se hrabro i požrtvovno suprotstavile agresiji na našu zemlju.  

 

Hvala. 

 

 

 


